

В диссертационный совет
Д 212.038.23 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении
высшего образования
«Воронежский государственный университет»
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д.42в

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бехтеревой Ирины Сергеевны на тему:
«Учетная политика в системе учетно-контрольного обеспечения
деятельности бюджетных образовательных учреждений», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Учетная политика – это целостная система бухгалтерского учета в учреждении, охватывающая совокупность принципов и методов ведения отдельных объектов учета, исходя из специфики ее деятельности, и позволяющая своевременно и оперативно обеспечивать всех внутренних и внешних пользователей необходимой информацией. В целях повышения качества составления и применения учетной политики необходимо группировать по организационным, техническим и методологическим аспектам учета. Таким образом, варьируя учетной методологией в допустимых законом рамках, следует выбирать в наибольшей степени рациональный метод ведения учета, гарантирующий желаемую величину прибыли, рентабельности и т.д. В этой связи тема диссертационного исследования является актуальной.

В целом, следует признать научную новизну разработанных и обоснованных Бехтеревой И.С. концептуальных и организационно-методических положений учетной политики, ориентированных на повышение качества учета и контроля в бюджетных образовательных учреждениях.

В качестве положительного момента следует отметить подход, в соответствии с которым Бехтерева И.С. рассматривает вопросы учета и организации внутреннего контроля в неразрывной связи с позиции формирования рациональной учетной политики, способствующей прозрачности и релевантности информации формируемой в учетно-контрольной системе бюджетного учреждения. На основе изучения и обобщения теоретических положений известных отечественных и зарубежных ученых-экономистов автором систематизирован и уточнен понятийный аппарат, выработан авторский подход к определению сущности понятия «учетная политика в системе учетно-контрольного обеспечения деятельности бюджетных образовательных учреждений», сформирован организационный механизм его реализации. Автор обосновано в уточненном определении понятия «учетная политика в системе учетно-контрольного обеспечения деятельности бюджетных образовательных учреждений» делает акцент на зависимости ее от качества профессионального суждения; возможностях альтернатив в части выбора основных ее элементов, а также интеграции в рамках учетно-контрольной системы различных видов учета.

Практический и научный интерес представляют предложенные автором: классификация учетной политики бюджетных учреждений; периодизация возникновения и развития учетной политики бюджетных учреждений в России; предложены методические подходы к процессу формирования учетной политики бюджетных образовательных учреждений.

Достоверность и научно-практическая значимость сформулированных выводов и предложений не вызывает сомнений, поскольку базируются на детальном анализе собранного исследовательского материала. Результаты диссертационного исследования широко опубликованы и апробированы.

Наряду с достоинствами диссертационного исследования, следует отметить некоторые недостатки:

- следовало бы изучить и представить этапы становления учетной политики в мировой практике бухгалтерского учета, таким образом

представить сравнительную характеристику периодизации возникновения и развития учетной политики в России и за рубежом (с.16 автореферата);

- было бы полезным более подробно раскрыть, описать и разработать рабочий план счетов применительно к объекту исследования.

Указанные замечания не снижают научную и практическую ценность выполненных диссертационных исследований.

В целом содержание автореферат Бехтеревой Ирины Сергеевны свидетельствует о том, что диссертационная работа является завершенным научным исследованием, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры «Аудит»
Федерального государственного
бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук, профессор



20 » мая 2019г.

Контактная информация: 344002,
г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая,69.
Тел. 8 (863) 237-02-56,
адрес электронной почты:
bogatyu89@rambler.ru